



核心报道

安居工程

江苏今年开工26万套保障房 17部门审核家庭防“装穷骗房”

省住建厅昨天表示，竣工半年以上的保障房空置率仅5%~6%

Q

安居才能乐业。2014年江苏省政府的首场发布会，公布了2013年江苏省城镇保障房建设情况，并介绍了2014年的目标。发布会上，近期的一些社会热点问题成为焦点：江苏的保障房空置率有多少？如何杜绝“装穷骗保障房”的现象？会上，江苏省住建厅、民政厅等相关部门负责人都一一给出了答案。

此外，现代快报记者了解到，目前全省已经有9个市县在试点多部门信息核对平台，今年9月之前，这个平台将覆盖全省。

通讯员 高峰 赵怀民 现代快报记者 孙兰兰 项凤华

数说保障房

2013年盘点

- 昨天，江苏省住建厅副厅长彭向峰公布去年保障房建设情况。
- 截至2013年底，江苏全年实际新开工保障房26.22万套，完成年度目标任务23万套的114%；基本建成23.9万套，比上年度增加6.75万套，完成年度目标任务18万套的132%。
- 累计形成保障性住房资源204万套
- 全省保障性安居工程分配入住总量比2012年增加16%

2014年目标

- 基本建成保障性住房23万套，新开工26万套，其中棚户区（危旧房）改造16万套



南京江宁上坊保障房十分抢眼 现代快报记者 辛一 摄

焦点问答

1 保障房空置率有多少？ 竣工半年以上的5%~6%

广东大量保障房空置，东莞有的廉租房小区九成没人住。昨天的发布会上，保障房空置率自然也成为大家关注的焦点，江苏投入大量资金搞建设，空置情况究竟如何？

对此，江苏省住建厅住房保障处处长曹云华说，江苏曾经对全省各地做过统计。一类是公共租赁住房和廉租房。一般单体项目工程竣工后，一般最起码需要三到六个月装修期、分配期，如果按照竣工六个月以上未分配作为空置标准，空置率大概在5%到6%之间。但是不少地方是集中大片建设，市政等配套完成需要较长时间，房子竣工了不能立即交付入住，因此如果按竣工一年时间来计算，空置率是3.6%。

拿经济适用房来分析，不考虑装

修和设施配套，截至去年6月底统计的空置率是2.5%。截至2013年底的数据还在统计中。

空置的主要原因有三个方面。第一，少数规模比较大、集中建设的保障房项目，市政交通配套投资量大，施工期长，影响交付；有些离主城区相对远一些，公共设施完善需要有个过程。第二，江苏这几年加快产业结构调整、转型升级的步伐，对外来务工人员数量要求逐步降低，劳动密集型企业很多处于外迁过程；第三，少数地区过去采用每年集中受理住房保障申请、集中审核、集中分配的方式。今后，将每年集中受理分配调整为按季度、按月受理、申请、审核，缩短受理审核的期限，加快住房困难对象分配入住。

2 如何杜绝“装穷骗房”？ 17个部门联手审核收入财产

“开宝马住保障房”？这样的装穷骗保者，即使自己名下没什么房产、显示出来的工资收入并不高，也难逃多部门的联网审核。

现代快报记者了解到，截至去年11月中旬，全省13个设区市全部设立申请救助家庭经济状况核对机制，民政、公安、住建、地税、工商、统计等17个部门实现跨部门信息共享。

其中南京、无锡、扬州等9个市县已开通家庭收入信息核对平台，记入有关部门的诚信档案。



热点解读

共有产权房 将扩大试点范围

住建部提出探索共有产权房，让这个话题成为热点。江苏是最早开始推出共有产权的，作为共有产权经适房创新试点的城市之一，淮安市早在2007年就开始探索共有产权保障体系。淮安市住建局副局长刘爱梅昨天向记者介绍，按照申购群体的收入标准和住房情况，近几年来，该市个人与政府之间的产权比例不断调整，包括5:5、7:3等，随着申购人群收入提高，目前又开始按照6:4、9:1等比例模式推进，截至目前，已有1481户低收入住房困难家庭通过共有产权模式住进了经适房，接近90%的申购人群在房屋产权满5年后完成了回购。

“部里现在的提法是探索，没有讲推广。”江苏省住建厅住房保障处处长曹云华说，这要根据各个地方房价水平变化情况而定，像南京这种高房价的城市，可能更需要在这些方面做尝试。今年江苏要总结前几年的经验，扩大试点范围。

常州收储闲置房 作为公租房

保障房建好了，保障对象却嫌远不肯住，这样的现象在很多地方都有。常州不少面对“夹心层”人群的公租房，位置却很好，就在市中心。

常州市住房保障和房产管理局住房保障处处长王惟佳介绍，从2012年起，常州试点由政府掏钱收储社会闲置房源作为公租房。全市曾经有5万多套房改房，不少房主换了新房，原先的老房子闲置了，政府以市场价租下来，再以公租房的价格转租给保障对象。比如老城区一套60多平方米的房子，月租金800多元，每平方米14元左右，公租房租金只需3.5元，中间10块多的差价都由政府掏。王惟佳说，这些从老百姓手中收来的房子，都是位于中心城区的成熟小区。截至目前，全市已经收储了2200多套公租房，其中414套提供给了环卫工。

但这样一来，政府投入的资金压力是不是更大了？其实不然。常州算了笔账，建设保障房的周期很长，对保障对象来说，得等很长时间；另外，建设也需要大笔资金，以常州的建房成本及租金来算，2000多套公租房的建设资金，利息就够补贴房租了。

聚焦南京

上坊首推限价房 均价还不到8400元

岱山和花岗片区限价房暂不考虑涨价

去年，南京保障房中首次出现“新品种”——限价房，岱山和花岗片区以“8”字头的价格推向市场。今年限价房的范围将扩大到江宁上坊片区，均价为8300元—8400元/平方米，较江宁东山的新商品房价格便宜一半左右。在昨天的“住房保障开放日”活动中，南京市房改办相关人士透露，不仅上坊地区的限价房价格不贵，岱山和花岗片区的限价房暂时也没有考虑过涨价。

现代快报记者 马乐乐

万科上坊限价房低于8400元/平方米

“继岱山、花岗之后，今年将首次在上坊片区推出限价房。”南京市房改办副主任秦玲透露说，具体推出的时间和套数还没有最后确定，不过上坊片区位于江宁，很多在江宁地区生活和工作的市民更感兴趣。

对于市民关心的房价，秦玲则首次予以透露。“上坊片区限价房的定价将介于岱山和花岗之间，价格区间是8300元—8400元/平方米。”目前，岱山和花岗的限价房均价分别是8010元和8600元。

岱山和花岗的限价房暂不考虑涨价

“我想申购85平方米的限价房，到时候还会有吗？”“花岗下一批限价房年后能不能出来？”昨天，市民张陈带着问题前来参加开放日，他找到秦玲和南京市住建委副主任李真，咨询了不少问题。

张陈3年前大学毕业，目前在大光路上一家单位工作，房子是他担心的头等大事。“这3年房价涨得太猛，我发现工资根本跑不过房价呀。”得知南京有限价房的消息后，张陈就关注到了花岗片区。

张陈已经通过了审核名单，将参加下一批花岗片区限价房的

“住房保障开放日”每年4次

南京市房改办书记、常务副主任颜江昨天表示，从今年开始，“住房保障开放日”的活动将有固定日期，时间是每个季度首月第二周的周三全天。这意味着，今后每年都有4次开放机会。

昨天，报名参加首次开放活动的市民首先观看了房改办的样板房。

相关

加大中小户型房源供应；限地价竞配建 南京近期将出楼市新政

南京近期将出台楼市新政策，这是南京市住建委副主任李真昨天透露出的信息。

去年下半年开始，市场上刚需房源越卖越少，商品房的户型越来越呈现脱离刚需的迹象，这让刚需买房人感叹买不到房。李真说，南京将出台加大中小户型房源供应的相关操作意见。另外，去年年底相关政府部门曾表态探索土地出让时的“限地价、竞配建”模式，这个探索也有望同时落地。所谓“限地价、竞配建”，就是在土地出让时给地价“封顶”，如果竞争激烈达到这个价格，则转而竞争配建保障房、社区用地等，目前这个模式已经在杭州等多个城市施行。

“‘限地价、竞配建’的政策应该会与加大中小户型房源供应的政策一起出来，时间会很快。”李真强调说。